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BARVÁRTH GYULA Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyili-tér garmond sora 4o fillér
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Iv ,'c.z évre 8 korona. — Kél évre 4 korona.
Negyedévre ti korona fid tiller.

Kgycs példány áru 20 fillér.

iodern társadalom.
(F. E.) Aki lársadnlmi életünkel 

tíz egymással áriulkt-zö emberek mo 
flor.it, azt a hangnemei, melyet társa 
Ságban, az asztalnál, színházban hang 
versenyteremben s báli éjszakákon je 
lenben használni szokás élőn keltbe 
megfigyelte és megfigyeli, ez egy kü­
lönös és alapjában véve sajnálatos tü­
net tanúja lesz, mely nemcsak mora­
litás szempontjából, de a jón velős 
alapvető törvényei szempontjából is a 
legerősebb bírálati a szorul.

A társas érintkezés modern for­
mai nem felelnek meg azoknak t kö­
vetelményeknek, melyeket a jó érkötő 
a kulim a előrehaladása elöii, hanem 
olyan irányzatokba csap ál, mely már 
szélsőségénél fogva is megróvásunkra 
érdemes.

A legtöbb embei; ki manapság a 
„jó társaságban“ forgolódik azt hiszi, 
hogy a modernség jelzője alatt mind­
azt, mit a korcsmái hősök az ö saja- 
t"s mulatozásaikban meghonosítottak, 
mindaz, mii az ulszéli kofaaszonyok

szalonképesnek larUmak, bevihetik az 
általuk folytatott társalgásba, sőt legtöb­
ben nem utalják, a minden rossz kut- 
furrásáböl, a fővárosból importált tol­
vajnyelv nem egy szakkifejezését is a 
beszélgetés, a rendes társalgás nyel­
vezetébe becsempészni s ezzel nemcsak 
a magyar nyelv kárát okozni, hanem 
egyben az erkölcs legelemibb szabá­
lyait vérig megsérteni.

Mert legfőbben, ezen modern a- 
postolok közül a szabadszájuságot ösz- 
szetévesztik a szabadéivüséggel s azt 
hiszik, ha egy két ilyen elfajulását a 
társadalmi életnek, a jó társaság kény­
telen kelletlen befogadta, a szabadel­
vű ség alapján meghonosítja a szahad- 
szajuság közIársaságát.

Vájjon kinek figyelmét kerülte el 
már, azaz éktelen, a magyar nyelv 
idiómájától teljesen idegen kifejezés­
nek használata, melyeket egyes arsz- 
lánok tekintélyük öregbítésére unos un- 
talan használnak ? !

Vájjon ki ne hallóba volna az 
„ilyen fiatal,“ „ilyen öreg,“ „simon,“ 
„pepita“ slb. slii. ki tudná őket mind 
felsorolni, - kifejezéseket, melyek ma

már oly annyira divatba jöttek, hogy 
nélkülük egy lendes társalgás el nem 
Képzelhető. A tolvajnyelv egész szótá­
ri) ma már minden előkelőbb ház >za 
Ionjának asztalán foglal helyett s ahol 
eleddig Jókai. Arany, Petőfi, Mikszáth 
zengzeles irodalmáról tárgyai lak,ott most 
a Pesti Futár s a „Fidibusz“ szenzá- 
íióit fejtegeti a közönség.

Vájjon ez a kultúra elörehaladá 
saV Ebben kulminál az irodalmi élet 
föllendülése? ! A színházakban is azok 
a darabok aratják a nagy és osztatlan 

| sikereket, melyekben olyan kérdések s 
olyan hangnemben feszegettetnek, me­
lyek épenseggel nem bírják el az olyan 
nyilvánosságot, mint a minőt a szín­
pad erősen világított deszkái szolgál­
tatnak.

Egyeli m szót se vesztegetnénk er­
re a témára, fia azt látnók, hogy a 
többi, kultúrában fejlettebb, előreha­
ladottabb államokban is hasonló s ily 
nagyarányú romboló itatását szemlél- 
lietnök a modernség, szélsöirányokba 

í tévedő veszedelmes hatásának. De ép­
pen ellenkezőleg, minél fejietebb ál­
lamot ügyelünk meg, annál kevésbé

Tengeren innen, tengeren túl.
Süni, ntilic/. hűim ü:I a llargit'.ii sülét 

Itmvvi.'siüi u. A 1 ép komor vándorai eped ve 
"Fűik ál :i föld zoidon óriásait s bár 
s/.vi eimii.i melységei) os öio,, mégis panu- 
v/iu zapo könnyeket simák'. Velők busóiig 
ll(igy völgy «. zokogva fut al ■ n kis hegyi 
patak.

l e drága lermés/ei ! oly bánatos vagy 
körülöttem ! Nincs enyhe játszi szellő, nincs 
uigyogii déli napsugár! - Elrejtőzöl előlünk 
le mosolygó kék ég, — talán hogy teljes 
varázsoddal az Adria partjain tündökölj. — 
(hí, l;ilink en, amint a végletenségel tiszta, 
k' k (lalastoddal bevonod s gyönyörködő! de- 
us sima arcodban, amit nz. óceán tükre 
ár leled. Látlak amint a déli szél lebhen

s te megannyi gyéináni szemmé varázsolod 
a szelíden fodródó kis hullámokat. — Ra­
gyogó káprázal az s a szívbe oly édes nyu 
gulom köllözi' .

Ott ülök ismét a sziklás par1 on, ahol 
i a bájos kis rigaiéi öböl a mindent elnyelő 
nylit tengerbe torleiiódik. Szembe velem a 
Maria Anuncialu az emberi kéz parányi 
alkotása a korlátlan isieni hatalom reme 
keivel szemben. Csodalatos keveréke a ked­
vesnek és fenségesnek : a kápolnácska s a 
végtelenbe vesző nagy teugor. Mintha a 
kis épület maga is erezné, hogy tekintete 
nem hagyj ; közönyösen a szivet, oly nyu­
godt mosol yal pihen fehér szikla I dán. az 

I eg és viz azúrja közölt. — Majd ott áll 
1 elültem (beais pompájában Luszinpicoló. A 
hajón közelgő utas elölt mint óriási kártya­
vár lavul fel ■ hegy Ida Ion fel vő városka,

égnek meredő, karcsú fehér házaival, — mig 
a tenger lágy hullámai szép délibábként 
ringatják a tükörképet s az egymáshoz oly 
közelálló költészet és való ezer kézzel ra­
gadja meg a lelket; jöjj. jöjj, ott mosolyog 
feléd a boldogság !

Mintha teljes erőddel magadba szívtad 
volna a csodás i galj minden éltető varázsát, 
oly bőven ontod azt azokra, luk ölelő kar­
jaidba menekülnek. Ezüst levelii olajfák alatt 
szerényen rejtőzik a kis Ibolya s édes illa­
tával telve u lég, ha egy egy tövisbokor 
féltékenyen borul is föléje, Pompás délinö­
vény ok örökzöld hátterében bontogatja hal­
vány rózsaszín virágjait a maudulafa a tar 
k szárnyú lepkék, zümmögő méhecskék meg- 
itusulva röpködnek szerteszét. A távolabbi 
bokrokból pedig a madárkák vidám csicser­
gése hallatszik".

Tulhalmozott raktár folytán
yogzfciim, blouse eg rtihakelmékben n&g kiárusítást rendezel^.

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.
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látjuk az erkölcsi métely ily pazar kéz­
zel való szétszórását, az ifju lelküle­
tűk megmérgezését.

E fertőző métely ellenszereképen 
csakis az egész társadalom egyöntetű, 
kőzÖB eljárása segíthet. Itt semmine­
mű ügyész, sem kormányrendelet a 
baj csiráit ki nem üldözheti, az egész 
társadalom együttes erejére szorul e 
hibák megjavítása. Álljon össze min­
den jóizlésü, és jóérzésü ember, egy 
közös ligába mely kimondja, hogy töb­
bet sem azt a hangnemet, melyet tár­
saséletünkben belevinni akarnak, a mo­
dernek nem tűrik, sem nem engedik.

Ha az egész társadalom akar va­
lamit, különösen olyan valamit, mely 
nemcsak az egyed, hanem az összes­
ség érdekét szolgálja, akkor annak fel­
tétlenül sikerülnie kell s akkor a jö­
vőben egészen másképen fog kialakul­
ni a modern társadalom, mint aminö- 
nek most embriójában a figyelmes 
szemlélő előtt ígérkezik.

A politikai helyzet
Budapest május 8.

A közösügyes indemnitás meg­
szavazására összehívott delegációsülés 
magyar részről már tegnap befejező­
dött. A politikai világban általános az 
a fölfogás, hogy a helyzet ténylegesen 
megjavult, mert a kormánynak min­
den különösebb nehézség nélkül sike­
rült a delegáció örvényén átkelni. - 
Javítja a politikai helyzetet az is, hogy 
Lukács László miniszterelnök a válasz­
tójog kérdésében a kurialis tervet tel­
jesen elejtette.

A képviselöház ülése

Budapest, május 3.

A legújabb rendelkezés szerint a 
képviselöház f. hó 7-én, héttön dél­

előtt tartja legközelebbi ülését, amikor 
is a kormány bemutatkozása fölötti 
vitát folytatják, valamint a véderöja- 
vaslatok tárgyalását.

Közös minisztertanács.
Bécs, május 3.

A delegációs tárgyalások után a 
két kormány tagjai Berchtold gróf kö­
zös külügyminiszter elnöklésével egész 
váratlanul, közös minisztertanácsra ül­
tek össze. A magyar kormány részé­
ről Lukács László miniszterelnök, Be­
öthy László kereskedelemügyi minisz­
ter és Teleszky János pénzügyminisz­
ter vettek részt az ülésen, inig osztrák 
részről Stürykh gróf miniszterelnök ve­
zetésevei az osztrák kereskedelemügyi 
és a pénzügyminiszter voltak jelen. A 
közös minisztertanácsot a boszniai 
vasutak ügyében mutatkozó ellentétek 
tették szükségessé, amely a magyar és 
osztrák álláspontokat egymástól na­
gyon is elválasztja. Megállapodásra 
jutni nem sikerült.

Szigetvár küldöttsége a vallás 
és közoktatási miniszternél. A Polgári j 
fiúiskolánk kifejlesztése tárgyában megindult 
actio március hó óta különböző kormany- 

' váltsátok miatt szünetelt. Éhét elején maga 
gróf Zichy János vallás és közoktatásügyi 
miniszter értesítette Makkfalvay Géza So- 
mogyvármegye főispánját, aki a küldöttség 
vezetését megígérte, táviratilag, hogy a kül- ! 
döUségel pénteken fogadja. Ennek folytán \ 
Farkas János bice», Vargha Sándor főjegyző, 
dr. Szily Ádám esküdt, akihez dr. Busa 
Lino kir. köz,egy/.ö és Valentényi Györgyi 
igazgató csatlakozlak és Budapestre utaztak. 
— Ezen küldöttséget Makkfalvay Géza főis­
pán pénteken délben vezette a közoktatás 
ügyi miniszter ele. Gróf Zichy János a kül 
döUségel nemcsak a legszivólyesebben fo­
gadta de a polgári iskola kifejlesztése és 
annak mar a legközelebbi tanévvel való 1

megkezdése tárgyában a legkedvezőbb nyi­
latkozatot tette, amit egy korrnányfórfiu 
lehelt.

HIRE K.

Mines pénz.
—■ Drága a kamat.

Nincs pénz! Nincs pénz! így zug a jajszó
Kárpátoktól a tengerig
Nincs bankó, sem urán y, se fillér,
A inilljomos is éhezik.

E szörnyű bujt én alig érzem,
Mert nekem pénzem sósa volt 
Nem változott meg semmi nálam,
Csak folytatom a régi sort.

Do sírva kérdem : mit csináljon 
Ah, az a szegény milljomos,
A kinek pénze mostanában 
Olyan keveset kamatoz?

Szegény a fejét falhoz verje ?
Avagy öngyilkossá legyen ?
Ah, mit csináljon ? Mit csináljon ?
A milljomos, ah, mit tegyen ?

Mert néki mindig vala pénze,
És most a kész-bői éljen ö ? 
ilyet csak nem kivan Int tőle 
Egy magunkfajta vakmerő.

Mi persze könnyen nevetünk most!
Nincs pénz? Haha ! Hál persze nincsen ! 
De ük, szegények felzokogimk,
Hogy a szivük szakad legott a n.

Es a könnyűink összefolynak 
Sok milljomos könnyűivel,
S a nagy bútól mindaimyiunkat 
Egyszerre a hideg kitel.

Nekem nincs pénzem, es neked sincs 
A kebelemre milljomos !
Ölelkezzünk es csókolózzunk,
Hisz egyformák vagyunk mi most.

S hog\ megtörtént a : ölelés, csuk,
Es széjjel vall unk : ö meg én, 
fáradtan tovább kutyagoltam,
S ii ment a — guu miiadloren

t'tnö.

És nincs hamis hang ami zavart okozna 
ebben a symphoniákból szőtt kedves világ­
ban. — A betegek kis mamája, a doktoráé, 
<dyan mint maga a déli napsugár, mindig 
vidám s ezüstcsengésii nevetőse közelében 
nem fér meg a csüggedes. bánat. Mig az 
ember élvezi benne a kellemes pajzán tár­
salgót, nem is képzelné hogy mennyi lárad- 
ság, a nagy háztartásnak mily ezernyi gondja 
nehezedik a kis fiatal asszony vállalni — 
Mennyire örültünk, ha be be látogatott szo­
bánkba, vagy a vidám nevetésekről hires. 
Liegehalleba, melyei inkább is lehetett volna 
Lacb-balle nak nevezni, meri mindig \isz- 
hangzott a jó kedvtől, a sok szellemes férfi 
és nő társalgásától, vicceit I Mily gyor­
san röppent e! egyik óra a másik után. 
— mily boldogan vélem most is ma­
gam mellett hol egyik hol másik kedves ar- 
ezot I I

Szívesen gondolok vissza azokra a 
vacsorákra is, mikor kin! * csen bent ma­
radhattunk, olyankor a pompás társalgúler- 
mekben ezerféle kellemes bohósággal növel 
lük az irigy idő amúgy is gyors szárnyait 
mig a doktor bácsi komoly arca föl nem tűnt, 
lakerodót jelentve.

De nem csak a rácsos kapun belül 
volt az élvezetek hazája.

Mint valami ragyogó Böcklin kép úgy 
áll elöltem most is n lussingráride-i látvány. 
Olt tündököl csali zavartalan pompájában a 
kék szinek egész özöne a tengeren — s 
csak a szemhatái szelén Sarkítja és teszi 
bájossá, kedvessé a képet az ezernyi kis 
sárga vitorlás, inig messze, messze méltó­
ságteljesen pillantanak alá hófehér magas­
ságukból a Dalmát begyek. - E festői kör­
nyezetben emelkednek LussingiamJc ódon 
hazai és dómja, melynek szobrai, festmé­
nyei nagy mesterek müvei.

Kedves is tanulságos kirándulási lel­
tünk motoros yaebton u (Jigaletivl egy órá­
nyira fekvő kis Sansegó szigetére is, A ho­
mokos tengerparton épült, úgyszólván te­
nyérnyi széles utcákkal és meglehetős ren- 
de11enüI a falu, melynek nagyrészt horvát 
lakósmga boldogan élvezi a dolee tar nientet 
hiszen a lunger úgyis megadja mindennapi 
kenyerét, a pókot, halat, rákot, szál az földje 
pedig a hires snnsegoi bort. Nagy ünnep és 
öröm a szigeten egy-egy k.nudliin baj,.. 
Összegyűl a nép s ujjongva kiséri házról- 
házra a kiváncsi utast, M elölte bizonyara

barbárnak tonik fel, nem győzve csudáim a 
sátorszerü, függőnyös kis tűzhelyeket, a pol­
cokon elhelyezett csinos es egészen eredeti, 
helyi gyártmányú edényeket. Do nem is ad­
ják ám ingyen az élvezetet! Minden házból 
egész gyermek sereg lódul ki a vendég után 
s karban ismétlik megszokott mondóké* 
jukat signora, signoi ina. inolim dejte mi 
kreiezer!

f cl felmerül emlékezetemben egy-egy 
motoros és vitorlás kirándulás, melyet szerte 
szét a nvilt tengeren lettünk. Ilyenkor ked­
ves kísérőink az ezüstös habokból folfelbuk- 
katio delfinek s a végtelen magasságot át­
szelő sirályok. Mennyi élvezetet szerezlek a 
csolnakázások is ! Emlékszem különösen 
egy vasárnap este. nkkorlünlföl a hold 
nagy vörös korongja a Dalinál begyek mö­
gül s a „tinire obscure“ bűvös fátyla borí­
totta u vidéket. A tenger káprázatos színben 
ragyogott * hu mini szolid -n ringatták tova 
vclünl ■ /. öreg Giovanni kis csónakját.

Vak ban ilyenkor nem is képzelné az 
cinből, hogy az a mosolygo simn tenget*

1 b mi.yen h igo síi. ijesztővé válik s 
azon ,i kedvesen os -vagó hullámok hogy ni* 
alakulnak mii Hóén asitozú sötét -irokKa. —

*

E’

x
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— Flórián nap. Községünk egyik véd- 
szenijének Szt. Flóriánnak ünnepe volt 
tegnap. Amikor is hiren a régi szokásokhoz 
a tilzpatronus tiszteié'őre emelt kápolnához 
az ;dén is körmenetben vonult reggel 6 
érakor a kath. hi vők áj latos serege. A kör- | 
menetet Herger József esperes plébánosunk 
vezeite, amelyben az iskolák mindkét nem- 
dűli tanulói is tanáraik és tanítóik vezetésével 
részt vettek.

— Szigetvári ügyek a megyegyülósen.
A „üélsomogy* mull számában már hírül 
adtuk, hogy Somogyvármogye tőrvényható- j 
sági bizottsága f. hó 6-án tartja évnegyedes 
közgyűlését Kaposváron n vármegye szék­
házénak üléstermében. Érdekesnek tartjuk 
,n gemliteni, hogy ez alkalommal a követ­
kező szigetvári ügyek is tárgyaltainak : 79.
szám. Szigetvári székház, lakásbérügye. (84) 
Kendörök egyenruházati ügye. (104) Sziget­
var megfelebbezett határozata elveszett hor­
dok árának megtérítése tárgyában. (112) A 
lóvágóhid ügye. (116) A rendórhiztos fize­
tőiének emelése. (132) Közmunka váltsag 
leírása. (207) A szigetvári Zrínyi-szobor alap 
számadása. Itt jegyezzük meg meg, hogy a 
közgyűlés tárgysorozata a netán még beér­
kező ügyeken kívül 218 pontból áll.

— Református ieikeszi értekezlet volt 
f. hó elsején Szigetváron a vasúti vendéglő 
nagytermében, melyen egyházi dolgokat vi­
tattak meg az ogybegyült lelkészek és taní­
tok. Az értekezlet után ugyanott társasebed 
volt.

— Papi korona Mint tudósítónk jelen­
ti, f. hu 2-án tartotta a szigetvári esperes! 
kerület a szokásos éitekezletét. Kz. alkalom­
mal Somogyszenlliíszlón, hol az egybegyűl­
tek d. e. fél 10 órakor szentmisét hallgat­
lak, melyet Gosztonyi Jenő plébános mon­
dott. Az értekezleten jelen voltak . Herger 
József (szigetvári) ((elnöklő esperes, Hirling

Nándor mozsgúi plébános kerületi jegyző, 
Dobos Henrik plébános (Felsöszentmáston), 
Hoffmeister Ferenc plébános (Lakócsa) Bősz- 
ler Ferenc adminisztrátor Haifáról, Szikora 
Ignác nyug. plébános, Tolnay Bertalan és 
Fehérvár y Foroncz szigetvári káplánok. —
A gyűlés tárgyát a püspöki kar által kiadott 
uj iskolai szervezel megbeszélése képezte a 
régivel szemben.A papi járandóság megváltásá­
ra uj összeírást kér a kerület a legutóbbi 5 , 
évi átlag szerint. S ezenkívül még más egy­
házi ügyeket is tárgyaltak. — A gyűlés u- 
tán Gosztonyi Jenő plébános vendégszerető 
házánál diszebéd volt, melyen a plébánia 
területén működő tanítók is részt vettek.

— Az ág. ev. egyházkerület felügyelője 
meghalt. Gyásza van a dunántúli ágostai j 
evangélikus egyházkerületnek mert vésel j 
Véssey Sándor, nagybirtokos főrendiházi lag 
a kerület föl ügyelője és vezére életének 72. 
évében somogymegyei birtokán Szőcsény1 
pusztán elhunyt. Halálának hire mindenfelé j 
mély részvétet keltett. Temetése tegnap j 
délután óriási részvéttel ment végbe.

— A járásbíróság német tolmácsa. A 
kaposvári kir. törvényszék elnöke Berkes . 
Móric dr. szigetvári ügyvédet a szigetvári 
kir, járásbíróság mellé német tolmáccsá ne- 1 
vozlo ki.

- A magyar gazdaszövetség jumus 
19-én tartja meg az országos gazda gyűlést 
Siófokon Darányi Ignác elnöklete alatt.

— „A Szigetvári Atlétikai Klub“ I. csa­
pata ma délután fél 5 órakor a róz.saréti 
sporttelepén mérkőzést tart a „Pécsi Sport 
Klub"-bal. — Belépö-díj; ülőhely hely 80, 
állóhely 40 fillér. A klub vezetősége, tekin­
tettel a nagyszabású mérkőzésre, ez utón is 
felkéri a t. sportkedvelő közönséget a minél 
számosabb megjelenésre, mert a Sz. A, K.- 
ban a jelenlegi mérkőzés alkalmával azok 
az ifjak vesznek részt, akik az itteni foot­
ball pályán nyertek kiképzést,

Psilig fölsHgos látvány az. is! Piros tüzel log 
napnyugat s vad dühvei száguld végig a 
tengeren. Kgy óriás gyermeke, a Siroccú és 
Búra. Mindent szúttépö pusztító táncuknak 
siralmas emléke az. a nagy hajú, mely Bra­
zíliából ébenial szállítva, el vergődött már 
majdnem a célhoz Triesztbe, mikor egy ret­
tenetes éjszakán a viharban uttévesztve, a 
picedói Bocoa falsa (hamis ut) sziklazátonyán 
fonáknál. Nincs többé erő mely megment­
hetné, nincs hatalom, mely föltámaszllnitná 
a haldokló óriást! — Mily szivtépően kese­
rű látvány a szép Bogina Celli jelképes 
alakja, moly églelé lebegne, de az alvilág 
irigy szellemei lefelé húzzák, oda a tágongó 
titokzatos mélységbe.

* *
Oh, annak a csodás világnak hány 

fönaégis, magasztos, — hány rémes — és 
hány elbájoló kedvet képe tűnik föl leik 
szemeim elölt! S ép oly boldog volnék, ha 
a körvonalak sose mosódnának el, mint n- 
">ily szívesen nyújtottam volna meg ottlétem­
nek minden percét és óráját.

De tovaröppent az a tizennégy hél, 
mint egy pillanat — s most képzeletben 
»inet ott vagyok a hajóállomásnál. — Még 

néhány perc « indul velem a „Tátra“ kis 
né honom fele, mintha él ezném is mar drá­
ga szüleim, testvéreim ölelését, csókjai. És 
mégis a búcsúszavaknál űzi vem úgy elszorul

-—. a sok megszokott kedves arc oly bána­
tosan vésődik lel kein be. Végsőt tut ut n hajó, 
lassan távolodunk a kikötőtől. Még hallat­
szik egy pár Isten hozzád, niég látszik 
néhány kedves alak, - aztán csak fehér 
kendőik lobognak felém s bánatos virágja­
im integetik vissza szerelő sajgó szivem bú­
csúját.

Repül a hajó ... A leáldozó nap 
arany fény» oly szomorúan játszik most a 
lasankint eltünedező tájon.

Könnyeimen át meg ezerszer szebben, 
meg ezerszer tündöklő bben ragyog felém a 
fehér kis város, a bíborban uszo Dalmát 
hegyek, az imádott tenger — s mig hajónk 
vígan siklik lova, én kábultan rebegem 
ahoz a gyönyörű szétfőszladozó látványhoz 
várj, várj. szép délibáb, no szállj, ne szállj
tovább ! . . ■

Három nap telt el azóta.
Rég elszáradtak a virágjaim, messze 

elmaradt a tündér sziget. — Komoran hall­
gat körülöttem a fenyvesek vadregényei tája.

-_ Hidegen fehéren úszik az, őszies köd
hegyen, völgyön, én pedig*melegen átölelem 

: lussini rózsákkal töltött kis párnámat s szin­
te félálomban suttogom, Óh. lassan szállj és 
ho'szan énekelj, haldokló hattyúm, szép emlé­
kezel !

Karárion Juli lka.

— Képviselőválasztók figyelmébe. Te­
kintsék may a névjegyzéket. Az országgyűlési 
képviselőválasztók névjegyzéke az, 1913-ik 
évre kiigazittatotl s most minden egyes köz­
ség választóinak betűrendben összeállított 
ideiglenes névjegyzéke a kihagyottak jegy­
zékével egyél! május hó ő-ikétöl 25-éig be­
zárólag naponkint reggel 8 órától déli 12 
óráig, d. u. 2 órától este 6-ig, a jegvzősé* 
gek székhelyén közszemlére van kitéve és 
ott mindenki megtekintheti és le is másol­
hatja s azok ellen az 1889 évi t. c. 151 
§-a élteimében május 15-ig felszólalhat 
16-tól ugyan c hó 25 ig jogosítva van bár­
ki észrevételeit Írásba foglalva a központi 
választmányhoz ci nezve és kellő okiratok­
kal fölszerelve a -. illető község elöljárósá­
gánál illetve körjegyzőnél benyújtani. --- Mi 
lehat saj.it érdekűkben figyelmeztetjük ismét 
a választásra jogosult polgárokat, hogy a 
közszemlére kitelt lajstromot nézzék meg, 
nehogy aztán a választáskor elessenek jo­
gaiktól mert akkor már késő ám a panasz,

— Diákszálló Badacsonyban A Balatoni 
Szövetség Badacsonyban diákszállót épített, 
amely célra Eszterházy Miklós herceg in­
gyen telket adományozott. A szállóban a 
kiránduló diákok igen olcsón, a szegények 
pedig teljesen ingyen kannak lakást.

A világ hajóópitése. A világ összes 
hajógyáraiban május elsején 978 tengeri ha­
jó állott építés alatt 2,565,256 brutto 
tonna tartalommal. Magyarország-Ausztria 
részesedése 12 hajó 66‘260 tonna tarta­
lommal.

— Az adóhivatalok hivatalos órái. A
somogymegyei kir. adóhivatalok hivatalos 

I órái május 1-től október 31-éig hétköznapo­
kon reggeli 7 órától délutáni 1 óráig, vn- 

i sárnap és ünnepnapokon pedig délelőtt 9 
. órától déli 12 óráig tartatnak meg.

— Első áldozok. Szép, lélekemelő ün­
nepély volt a in. vasárnap Szí,-Lászlón, 
amikor is 31. első áldozó járult az, oltár! 
szentséghez. Gosztonyi Jenő plébános pedig 
mint tudósítónk Írja, oly remek szép beszé­
det intézett az egybegyült hívekhez és gyer­
mekekhez, hogy az örvendezők szeméből 
örömkönnyeket fakasztott. Megható volt a 
kis németajkú gyermekek magyarimája. 
Különben itt jegyezzük meg, hogy a ma­
gyarosítás terén maga a plébános jár elöl 
jó példával és a magyarosítás rögös mezején 
buzgó segítői Schiff ler Mária tanítónő és 
Gráf Sándor tanító, akikről szintén rég tu­
dott dolog, hogy mily szép eredményeket 
értek cl már e téren a németajkú közsé­
gekkel).

— A mértékhitelesités államosítása.
Baja város közgyűlése feliratban fordult a 
kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a mór- 
tékhitelesités államosításáról nyújtson be 
törvényjavaslatot. Ezt a föliralát, amelynek 
kívánsága minden tekintetben okos és mél­
tányos, a héten küldte meg So nogyvárme- 
gye törvényhatóságának hasonló szellemű 
fölirattal való pártolás végeit.

— Megkerült az eltűnt és halottnak 
vélt Márkus József baromfi kereskedő.

Megszűnt nyomda. A Ferenc Dávid 
volt helybeli kereskedő által Kraus/, Adolf 
nyomdásznak bérbeadott „Corvina“ könyv­
nyomda o hó elsejével megszűnt — s 
az összes berendezést Budapestre szállítot­
ták.
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— A gyermeknap nálunk f. hó 7-ón 
lesz megtartva. A liga vezetősége ez utón 
is kéri a közönséget hogy pár fillérrel járul­
jon a nemes ;*1 elősegítéséhez és oly üzle­
tekben vásároljon, melyek a gyermek napot 
megtartják.

— Miért pótolhatja csak egy tejtartal- 
mu készítmény az anyatejet ? Mert összeté­
telekben a természethez hü maradt és nem 
tartalmaz mesterkélt, vegyileg eölállitott re 
székét, melyek megemésztésével a csecsemő 
gyomra lilába fáradna. A N est lé-fél (' gyér* 
mekliazt az egész világon eiert rendkívüli 
eredményét például csak azon körülmény 
nek köszönheti, hogy föalkatrésze tiszta al­
pesi tejből áll. „A Nestlé-féle gyermeklisztet 
hosszú tapasztalat után szívesen ajánlom,“ | 
— monda dr, Dinier tanár, a budapesti bá- . 
ha iskola igazgatója — „mert alkotó részei i 
közt legnagyobb mennyiségben tiszta, jó 
svájci tejet tartalmaz és ez oknál fogva már 
a 3—4 hónapos csecsemő is jól tűri és mert j 
M esontképzödést előmozdítja.*

— Riadalom a piacon. A pénteki heti­
vásár alkalmával d. e. 10 óra tájban a .ser­
téspiac mellett az országúton, minden lel- j 
ügyelet nélkül hagyta kocsiba fogott lovait j 
Meszes Máté rózsafai lakos. A lovak azon-
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fazekas cserépedényei közé szaladtak és 
mintegy 12 korona árat össze is törtek. — 
Miután Meszes a kárt megtérítette, most 
márj. egyébb baja nem történik, mint kihá­
gásért talán egy kicsit megbüntetik.

— FigyelemI Egy modern, életképes 
ipnrvallalat, az Első szigetvári gépüzemü 
asztalosmühely hirdetésére ez utón is felhív­
juk t. olvasóink figyelmét — s egyúttal ér­
tesítjük a közönséget, hogy nevezett iparte­
lep egy kiváló szakértő üzletvezetőt nyert 
földink Läufer Lajos személyében, ki is a 
felső ipariskolák elvégzése után már nagyobb 
gyáraknál is működött és most pedig haza­
térve tapasztalatait és tudásul itt érvénye­
síti. Hisszük, hogy a bútorvásárig és építkező 
közönség ezek után még jobban igénybe 
veszi a törekvő céget.

— Vége a kömlves sztrájknak. Mint ér­
tesülök a pár napig tartott kömives sztrájk 
nálunk megszűnt, mert sikerült a munká­
soknak a munkaadókkal békés szerződési 
kötni.

— Lopás. Barcson Skergula Ferencz 
vendéglősnél van alkalmaz sban Baráth Ist­
ván kocsis legény, kihez *yik estén szolga 
lat keresés ürügye alatt beállított egy csa­
vargó és szintén kocsisnak adta ki magát s, 
ott elbeszélgetett. Másnap reggel, addig inig 
Barátli a vasu'ra ment, az ismeretlen em 
hm az összes fehérneműjét csizmáját és ci­
pőjét ellopta. A jelentés folytán a esendő 
lök megállapították, hogy a lopást Hart ingei 
János horvátországi származású csavargó 
követte» el, akit azonban nem sikerült elfog­
ulok. A további nyomozás azért lolyamatban 
van.

— Születés há-assag es halálozás Az
anyakönyvi hivatal kimutatása szerint ápri­
lis havában Szigetváron szüléiéit-. 3 fiú és 6 
leány. — Házasáig: Rá dó István r. k. Ku 
pusz Anna r, k. — Kolovics István r. k. 
Máretics Anna r. k. — Magyar Antal r. k. 
Hirt Tetéz. r. k. Halálozás; Szőnyi Gá­
lul li7 éve* fkorh), Máretics József 38. Ivek

Gyula 38, Peer Józsefire 32, őzv. Doni Edé- 
né 70 (korh). özv. Krummer Jánosné 83, 
Söl lei Mária 1 hónapos, Tóth Ignác/. 75 
(korh), özv Klotz Józsefné 71, Horváth Jó­
zsef 69 (korh). Papp János 89 (korh). To- 
masics Anna 26 fkorh). Jernovits Mária 24 
nap, Tavalyi NAndomé 23, Resics Péter 62 
(korh). özv. Darázsi Józsefné 74, özv. Ko­
lo vits Ferenczné 79, Kovács Ferenc 49, 
Hencz Györgynó 44 (korh), Összesen 19.

— Cigányverekedós ígnácz János 40 
éves dravapálfalvai oláhcigány azért hagy- 
ta helyben alaposan egy karróval a napok­
ban Csonka Teréz cigány asszonyt, mert 
előzőleg a vele vadházasságba élő Boróká­
ját megverte. Bámulatos, hogy fejlődik min­
den az eg alatt. Ezelőtt, ha a cigányok egy­
más közt összevesztek, ki is békiiltek és az 
ügyel a vajda intézte el. Most pedig már 
ők is akár csak mások, a büntető I)Íróság­
hoz fordulnak, Mert ezen ügy is odakerült.

— Földkölcsönök becslesének ellenőr 
zese. A Magyar Közvetítő Bank Részvény­
társaság mely az elmúlt első üzletévben bő­
séges tartalékolás dacára 6°/o osztalékot li 
/.eteti részvényeseinek, értesülésünk szerint 
a tőkefelemeléssel kapcsolatban minden vár­
megye területén bizalmiférfiakat keres. Ezek­
nek, mint a bank választmányi tagjainak 
feladata volna a környékükön előforduló 
büickbecslésvket illő díjazás ellenében el­
lenőrizni. Akik ezen bizalmi küldetés iránt 
érdeklődnek, közelebbi felvilágosításért for­
duljanak a bankhoz, Budapest VI. Teróz- 
körut 46.

— Olvasóink figyelmébe ajánjuk la­
punk mai számában foglalt Lakács János 
bádogos és vízvezeték felszerelő hirdetését, 
mert e kiváló szakember megérdemli a párt- 
le gast.

A férfiakat, c-sak azok a nők tudják az 
orruknál fogva vezetni, akik nem a pillanat 
behatása alatt cselekszenek.

Ha egy barátunkat meg akarjuk pum­
pálni, rendszerint azt tapasztaljuk, hogy 
vagy túlságos korán, vagy túlságos későn 
jöttünk. *

Arra sok szavunk van, hogy gondola­
tainkat leplezzük; de amikor kifejezni akar­
juk azokat, egyszerűen szóinségel érzünk.

Az élei művészete ez: szavunkat ad­
ni és visszavenni alkalmas pillanatban.

Hogy az életben a jót a rossztól meg­
tudjuk külömbözleini, előbb szükséges, hogy 
mindakettőt megpróbáljuk.

Hogy a tudomány ma már nagyon elő­
rehaladott, ezt tapsztalhaijuk, mert nagyon 
sok a szegény ember.

Tanügy.

— Meghívó. A „Somogymegvei Ált. 
Tanitú-egyesülel Szigetvári Járásköre“ f. hó 
8-án délelőtt 9 órakor Szigetváron az állami 
elemi népiskola épületében larlja rendes 
tavaszi közgyűlését, melyre tagtársainkat és 
:> lanügybarátoix l tisztelettel meghívjuk. 
Szigetvár, 1912. api-. 29 Szabó Gyula jegyző. 
Farkas Gyula elnök. Tárgy : 1 Elnöki meg­
nyitó. 2. A múlt gyűlés jegyzőkönyvének 
felolvasása és hitelesítése. 3. A pénztáros 
jelentése. 4. A számvizsgálók jelentése. 5. 
A tanítók és a sztrájk. {Sütő Pál.) 6. Gya­
korlati tanítás az égésről (Vecseg Lajos.) 7. 
Szemelvények a Novak Szabó-féle „Az írás- 
olvasási Módszerek Lexikon “-búi. (Nórák 
Gyula.) 8. Felolvasás a pedagógia köréből. 
(Rudolf László.) 9. Indítvány a tanítói fize­
tések rendezése tárgyában. 10 Egyéb indít­
ványok. 11. A jövő gyűlés helyének meg- 
állapítása. Közelied étlap szerint a Katay-fóle 
vendéglőben.

Aforizmák.

Szerénynek lenni nehéz, ha az ember
szereim*

Az ember /.Ívesen mulat megbán.i .1, 
ha ezzel hibáját júvátwheli.

Tarka-krónika.

Nehezen meyy,
Hiába nehezen megy a bírósági kihall - 

gatás mihelyt egy petlendi földmivespolgár 
kerül a járásbirú ele.

A minap is beidéztek a biró elé, tana­
képpen, valami tyukpörben egy polgárt. Az 
atyafi nagy alázatossággal jelentkezik a fel­
szólításra ;

— ill volnék instálom, Farkasnak híjnak.
— Mivel foglalkozik?—kérdi a járásbirú?
— Én ? — szólt sértődötten Farkas 

nem foglalok én semmit. Nem vagyok un 
végrehajtó.

— Azi kérdeztem, hogy mi a mester­
sége.

Farkas nagyot ránt a lujbiján :
A mesterségem ? Nem vagyok én 

mesterember. Alléle szegény kisgazda va­
gyok, de azért úgy élek mini egy ur.

A bírót inai elhagyta a türelme.
Az Isten áldja meg, értsen meg 

már egvsz r. Azt akarom tudni, miből él?
— Az mar inás — azt mondja.

Hát abból elek, hogy leggel eszem szalonul 
kenyérrel es hagymával, dúl ben meg az 
asszony löztjót, es le meg, hogy a szabnia 
meg ne ártson iszom egy liter bort. Hál 
nem úgy elek mint egy ur ?

Az iskolában.
A helybeli elemi iskola egyik osztályá­

ba jár egy fiiszerkereskedő kis fia, leiről egy 
kedves és felette természetes bonmúl-ot 
gyezhatünk lel.

A minap ugyanis a tanító ur az egész­
ségről tartott előadást és sok-iok hasznos 
figyelmeztetés közben eléri az ivóvíz dicsé­
retéhez.

— Tubát gyermekek, mint említettem, 
legegeszsegesebb ital a víz. Én is mindig 
csak azt iszom.

A kis fin e/i persze nnm hagyhatta 
szó ni'lktb, bin egész han oi harsogta a 
lamtú ur tele:

Akkor megmondom >.pilonunk, hogy 
ne kőaljon vlili coguacot o tenilo urnák.
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Értesítés!
Tudomására adom a t. fogyasztó 

közönségnek, miszerint

műjéggyáramat 
üzembe helyeztem

és kérem az igen tisztelt vevőimet, 
hogy szükségletüket szóbelileg a Fisch 
mann-féle lísztüzlelben, avagy pedig 
telefon utján (16. sz.) rendeljék meg,
hogy a házhoz való szállítást meg­
kezdhessem.

Tisztelettel

Fehér Miklós.

Tűzifa eladás*

Kishárságyi urad. erdőben
iO erdei öl Bükk és gyertyán liizi ha­

sábfa eladó.
Öíenkínt 24 korona 20 fillér.
Az egész menyiség megvételnél meg- 

j felelő engedmény, május hóban el­
szállítandó.

Bővebbet:

Rosenfekl Adámnál
Somogyhávságy.

*9,

Sximflászló községben 40 év 
óla fennálló, igen jól jövedelmező üz­
lethelyiség, szép lakás, raktár és pin­
cével jaeDMár hó l-és*e kiadó.
(Az állomástól l() percre).

Bővebbet:

Laczkovits Péter
háztulajdonosnál

Somoyyszentlászión.
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Gabona-piacz.
Fuchs A Fia gabonakeresk. jelentés« sze: int 

hak 60 kilogramonként ártclöiJp I:. 
Szigetvár, lVlíí április 26 an.

Búza K 10.80 10 90
Rozs , 9'30 9'40
A i pa , 10.
Zab 10.
Tengeri „ — ÍO'ÖO
Bükköny „ —. 1 t"
Hub „ 18

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet

Mai áruk
Búza októberre - 11.80
Rúzs októberre 9'68
Zab októberre - 9'24
Tengeri májusra 9.36

l j fogorvosi műterem
és

fogtechnikai laboratórium.
Alóli rótt másfélévi. részben Budapesten részben New-York é* 

Berlinben végzett fogászati tanulmány és gyakorlat után fogorvosi 
műtermét megnyitotta, mely különös tekintettel az asepsire és ér­
zéstelenítésre. a legtökéletesebb segédeszközökkel van felszerelve.

Kőszil arany, parcellán és amalgam töméseket. Foghúzás ér­
zéstelenítéssel. Hibás növésű fogak rendezése.

A fogtechnika körébe vágó összes munkák, u. m, csapos fo­
gak, arany és alaminium koronák és hídmunkák a legújabb ame­
rikai módszerek szerint. Mindennemű lemezes fogpótlások.

Rendelő órák d, e. 9—12-ig, d. u. 2 6 óráig.

ür. Tolnai Jenő fogorvos
Rács. Ápácza utca I szám
Sipöcz gyógyszertár épülete.
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Értesítés ti

A mesterdainok..
Cipőin szép és tökéletes 
Benne járni élvezetes,
Viert ha cipőt szegzek, varrók. 
Rajt’ van
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kaucsuk sarok.

Tisztelettel értesítem a t közönséget, hogy sikerült

gépüzemü asztalos műhelyem,
illetve vállalatom részére Läufer Lajos urat, ki a budapesti felső 
ipariskolái legjobb sikerrel végezte és ösmereteit nagyobb gyárak­
ban gyarapította, megnyerni; mi által abba a kellemes helyzetbe

í~ az építkező, inioS a bútor vásárló közöségnek
legmaszebb menő igényeit teljes megelégedésre kielégíthetem.

Rajzokkal, tervekkel szives készséggel szolgálok és Így a t. kö­
zönségnek mindenkor módjában áll készítendő bútorait rajzok után 
megválasztani, avagy egyszerű vázlat után bármi slylbeni bútorok­
ról megfelelő rajzokat kérni

Támaszkodom a t. közönség eddigi bizalmára, kérve ezután is 
szives pártfogását műhelyem irányában, melyet teljesen modern 
színvonalra emeltem.

Kitűnő tisztelettel

Höfier Péter
első szigetvári gépüzemü asztalos műhelye.

Sül B.i«« a.«« i au® a a s M a a a a i a a a® a a a f
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jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal

PS

Kozáry Ede
könyvkereskedő.

-grtr\.>gr

FEST.
gőzerőre
berendezett

FRIEDMANN
veuytisztiíó

és míífestö telepe 
KAPOSVÁR. TISZTIT.

BFRZSENYI-UTCA 27. SZ $ © ® TELEFON 186. SZ

Elvállalja férfi- es női ruhák, valamint függönyök, bútorszövetek stb. tisztí­
tását és festését modern gépekkel felszerelt műhelyeiben, kezesség mellett
® ® Gyászruhák festését 6 óra alatt sürgősen eszközöljük. @ @

Kinek drága az egészsége Törvénye sen bejegyzett védjegy.
ss pénzét nem akarja hiábavaló dolgokm ki­
dobni. az ínját érdekében cselekszik, lm leg- 
»lább egyszer-kétszer kipróbálja a vit.".'hifii

OROSZLÁN
TIT

a háziszerek királyát.
Kapható 44 filléres, ! 10 és 2.20 K. 

eredeti üvegben
Főelámsitás :

\ *.10*IT áére-iT íisy 1 rí rm
ur üzletében SZIGETVÁR

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktó
ess*

Csux, köszvény, reuma, szaggatás 
nyilnlás, oldalszuras, kér esxtcso ntfáját, 
derék,-oldal vagy hátfájás, izom-és mbán- 
lulmak, kar-és lábgyengeség, merev végtagok 
és ujjak, yörcsök, továbbá hűtés, megfázás 
vagy léghuzamból származó bajok azonnal 
enyhülnek az Oroszlán Menthol S-a-le eszes • 
használata állal. Ha a fájó testrész a dör­
zsölést nem tűri. ugv borogatást aikalmaz- 
zunk.

Fogfájás, lej fájás, fejszayyatás, 
hajlui-lás. idegesség, bágyadtság, kimerült­
ség általános gyengeség eseteiben kinccsel 
ér lel a valódi Oroszlán Month..1 Só-bor-
SZt’íX.

Torokfájás, rekedtség, gégéim mi m- 
Ihtcnze. nátha ha fellé,), ugv emléke zék
• ••■■ Oroszlán Memhol Sosbor.-i.ie.sy.re, mely
• legkitűnőbb és legelte:jedtebb háziszer.

Ezer es ezer más e-ytekben is khünö 
>iI őrrel le- . az Oro zlán Menthol Sóshm - 
szesz haszoalva

Minden egyes üveghez bő In.-xála'i 
U'asiias van mellékelve. Sok ezer hala­
it:. I tanúskodik róla, hogy az Oroszlán 
Menthol Sósbor-ze-x az emímriség jótevője.
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lm,logos es vi zv ez él é: ('<•

SZIGETVÁR.
’1 ‘i jM*v 1 imihcivi
Kimizsa- utca.

Jelen üzlethelyiségemet házlebontás ^
tpriiis he 1 -töl Ka­

nizsai-utca Krebsz- 
helyeztem 

át.

; .. .... gam ,

&
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Vizvezelek. légsxeíz, liiidö.-zch 
k losett herei idei: é.-ck.

kG Mindennemű javításokat olcsón ésív* 
-•* pontosan eszközlök.

Csatornázások. \ illamos csengők he 
vezetése. Szivaltvu- knlak lelállint.-m

Ülő- és Iin dókád .. a legmegh I, löhl> 

-,vVv an var 'ól.

Köfségvetéssal dijlaianui

szolgálok.

£ Épület és disznói bádogos munkákat.I
í ' 'ri 1 1 iiit'ii! dis/ilménveket, tető csúcsok 
f ó'Oie.-atoinazasok, lorotív Imi. sek, vil
5 Ullllfil minden e szakba vágó re|»;

' Illik .Kal fÁ

összes mi vb it cikkek 
1 alas z ha- ban.

' 5 4.

í>

Meghívásra bárhol azonnal T 
megjelenek. F
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Eyoniatotl Koztoy kde Könyvnyomdájában Szigetvat

X f


